Réforme du collège : interpellons les élus !
Courrier téléchargeable sur le site académique du SNES-FSU
A adapter selon la situation : http://www.clermont.snes.edu 

Vous y trouverez également les adresses de tous les députés et sénateurs 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Madame / Monsieur le (la) député(e) / le (la) sénateur / sénatrice

La réforme du collège suscite la colère des enseignants du second degré qui la perçoivent comme une attaque de plus contre leur métier. Avec la mise à mal des disciplines, la suppression d'options, la multiplication des échelons de décision, le caractère technocratique et la complexité de mesures peu ou mal pensées, cette réforme n’apporte aucune solution crédible pour les élèves les plus en difficulté. 

Attachée à quelques concepts comme l’autonomie ou l’interdisciplinarité, Madame la Ministre ne s’est vraisemblablement pas assez penchée sur ce que pouvait recouvrir ces termes, sur les conditions requises pour en faire véritablement des outils que s’approprieraient les équipes au bénéfice des élèves. Tout comme elle n’a jamais véritablement évoqué la question de l’état réel du collège, dont les dotations ont diminué depuis une quinzaine d’années. 

Devant le nombre de critiques et la montée d’une mobilisation qui s’est traduite le 19 mai par une grève majoritaire dans les collèges, la réponse a consisté dans la publication du décret et de l’arrêté incriminés, provocation ressentie comme une insulte par une profession qui ne ménage pas ses efforts pour les élèves, qui a accepté la priorité conférée au premier degré et n’a vu jusqu’ici aucune amélioration de ses conditions de travail ou de carrière.

Vous comprendrez Madame / Monsieur le (la) député(e) / le (la) sénateur / sénatrice, qu’un tel comportement de la part d’un gouvernement qui n’a cessé de proclamer son souci du dialogue social fait plus qu’interroger. Quant aux manœuvres tâchant d’enfermer le débat dans une dichotomie élitisme versus égalité, elles ne font qu’irriter sans désarmer la colère de ceux qui veulent une réforme ambitieuse et progressiste du collège, respectueuse des professeurs et des élèves.

Aujourd’hui, les personnels ne croient plus en la volonté du gouvernement de les entendre. Leur mécontentement et leur désillusion risquent de se traduire par une nouvelle et profonde rupture entre les dirigeants politiques et les personnels du second degré, d’alimenter un phénomène, hélas, devenu courant, celui de l’abstention et/ou du vote contestataire dans les diverses élections à venir.

Il est encore temps de renouer des liens aujourd’hui distendus avec les enseignants du second degré, de considérer ce qu’ils disent de leur métier et de construire avec eux les réponses aux problèmes actuels du collège. La grève du 17 septembre dernier et la manifestation nationale du 10 octobre doivent être l'occasion pour Madame la Ministre d’ouvrir enfin les discussions.
J'espère / nous espérons que vous saurez prendre en considération la situation et l’ampleur de l’exaspération des enseignants du second degré, de la dégradation des conditions d’éducation pour les enfants de la nation.
Je vous prie de croire / nous vous prions de croire, Madame / Monsieur le (la) député(e) / le (la) sénateur / sénatrice en l’assurance de mes / nos respectueuses salutations.

Signature(s)
------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Pour contacter les députés : http://www.assemblee-nationale.fr/qui/xml/departements.asp?legislature=14 
Pour contacter les sénateurs : http://www.senat.fr/senateurs/sencir.html 
