Nom Prénom
AVS attaché au suivi d’un élève du (nom de l’établissement)
Adresse perso

Téléphone

Mail

Monsieur le Directeur académique des services de l’Education nationale,
Auxiliaire de vie scolaire auprès d’élèves du (votre département) depuis six ans, j’arrive au terme de la durée autorisée pour les contrats de ce type par la loi du 30 avril 2003 relative aux AED, auxquels sont assimilés les AVS. Je n’ai donc pas la possibilité de poursuivre mes fonctions dans ce cadre.

Or, j’ai acquis au cours de ces six années d’expérience des compétences particulières dans l’aide apportée aux élèves en situation de handicap, et souhaite poursuivre dans ces fonctions. La circulaire DGESCO du 31 août 2010 reconnaissait déjà la nécessité d’assurer la continuité de l’accompagnement des élèves handicapés, et le Ministre Vincent Peillon lui-même a accepté le principe d’une pérennisation des personnels AVS. Dans l’attente de la mise en place d’un nouveau dispositif légal, il a écrit aux recteurs le 28 mai dernier, en leur demandant de faciliter la reprise par des associations des AVS-i en fin de contrat.
Je sollicite donc un entretien afin d’étudier avec vos services les possibilités qui s’offrent à moi pour l’année prochaine, et l’aide que la Direction départementale peut apporter dans ce domaine.

Je reste à votre disposition pour tout renseignement complémentaire et vous prie de bien vouloir croire, Monsieur le Directeur académique des services de l’Education nationale, en mon attachement au service public d’Education.

